

## 治国理政新实践

在发展中调整，在调整中跃升。党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央牢牢把握我国经济发展进入新常态的趋势性特征，保持战略定力，增强发展自信，不断改革创新，推动经济迈向中高端水平。

在起伏震荡的世界经济环境中，中国经济迎战前所未有的困难和挑战，经济总体平稳运行的同时，逐步走上质量更高、效益更好、结构更优、优势持续释放的发展新路。

## 因势而谋：以新理念拓展新境界引领新作为

目前闭幕的达沃斯世界经济论坛上，中国经济依然是牵动与会者神经的热门话题。尽管2015年中国经济增速进一步放缓至6.9%，但全球经济“大腕”们依然看好这个世界第二大经济体的发展前景。

国际货币基金组织总裁拉加德在论坛上表示，相信中国政府可以控制好经济转型，从依赖投资和制造业到更加注重服务业和消费。

“中国的表现仍是了不起的表现。”波士顿咨询集团全球主席汉斯·博克纳说，当前谈论转型的经济体不在少数，但中国的改革和转型比世界其他国家或地区更具有确定性。

凡益之道，与时偕行。党的十八大以来，党中央纵观历史与现实，深刻洞察经济发展大局——

环顾全球，世界经济复苏艰难曲折，新一轮科技革命蓄势待发。我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，但战略机遇期内涵发生深刻变化，有利条件与风

## 奋力迈向中高端

## —党的十八大以来我国经济结构逐步优化升级的启示

险挑战交织。

放眼国内，经济增速放缓、工业品价格下降、钢铁等行业利润下滑等问题凸显，病根在于供给结构错配。加快推进经济结构战略性调整是大势所趋，刻不容缓。

2015年10月，习近平总书记在接见路透社采访时说，中国经济发展进入新常态，正经历新旧动能转化的阵痛，但中国经济稳定发展的基本面没有改变。中国新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化深入推进，国内市场需求强劲，经济发展具有巨大潜力、韧性、回旋余地，结构性改革正在深化，中国经济的前景十分光明。

把握大势才能坚定信心，保持定力。

即使增速“下台阶”，依然坚定追求“没水分”、可持续的增长。“我们认识到，为了从根本上解决经济的长远发展问题，必须坚定推动结构改革，宁可将增长速度降下来一些。”习近平2013年在二十国集团领导人第八次峰会第一阶段会议上的发言掷地有声。

审时度势方能运筹帷幄，成竹在胸。

从新常态到供给侧改革，再到创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，党中央对中国经济发展模式与道路的阐释层层递进，深刻揭示新时期我国经济发展的大逻辑，引领摆脱“换挡焦虑”的思维定势，开启了调控理念与实践的新境界。

2015年11月，在亚太经合组织工商领

导人峰会上，习近平总书记提出了“十三五”时期中国发展将更加注重效益质量、注重创新驱动、注重公平公正、注重绿色低碳、注重对外开放的理念，向外界有效传递了发展的信心。

去年底的中央经济工作会议进一步强调，推进供给侧结构性改革，是适应和引领经济发展新常态的重大创新，是适应国际金融危机发生后综合国力竞争新形势的主动选择，是适应我国经济发展新常态的必然要求。

## 因势而动：创新调控释放潜力打赢转型“攻坚战”

世界互联网大会永久落户乌镇，这个昔日主要发展旅游经济的水乡，正转型成为互联网企业的摇篮，“双创”热情喷涌。

在浙江全省，一批乌镇这样的聚焦于信息、环保、金融、高端装备制造等优势产业的“特色小镇”正在崛起，成为当地创新发展的载体。

这是中国新时期经济转型大未来的一个缩影。面对经济下行压力，党中央审时度势，没有搞“大水漫灌”的强刺激，而是不断创新调控方式与工具，坚持市场化取向，兼顾总量和结构调控，供需两端共同发力，补短板强实体，推动经济提质增效升级。

党的十八大以来，一系列既利当前、又

利长远的政策措施相继出台：从重大工程包到投融资体制改革，从降准降息到减税降负、降本增效，从创新创业到简政放权，从推进“互联网+”、“中国制造2025”战略，到国际产能合作、推进兼并重组，加大化解过剩产能……

这些政策措施在确保增速“换挡不失势”的同时，兼顾了长远发展的目标。例如，投资主要投向了公共服务、资源环境、生态环保、基础设施和新兴产业，增强了发展后劲，而消费热情被激发不仅有效扩大了内需，还产生了不容忽视的溢出效应。

世界银行日前发布的《全球经济展望》预计，今年全球经济增速将温和回升。未来增长加快将有赖于高收入国家保持复苏势头、大宗商品价格趋稳和中国逐步转变到消费和服务主导的增长模式。

各种政策中，创新驱动是助力中国经济迈向“双中高”的关键。“必须把创新摆在国家发展全局的核心位置”，党的十八届五中全会对于创新的地位和作用进一步“定调”。

习近平总书记特别重视创新在我国经济转型和发展中的重要作用，提出“抓住了创新，就抓住了牵动经济社会发展全局的‘牛鼻子’”，“抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来”。

2014年，我国研发经费投入增至13015.6亿元，成为仅次于美国的世界第二大科技经费投入国；完善法律法规，提高科

研人员在创新成果转化中的处置权、收益权；科技体制改革稳步推进，有关创新驱动的顶层设计日臻完善……投入增加、改革发力、立法保障，一系列举措有利于把发展动力及时切换到创新引擎上来。

党的十八大以来，我国寓改革创新于调控之中，瞄准关键领域和薄弱环节精准发力，下好简政放权“先手棋”，深入推进行财、金融、国企、价格等领域改革，完善对外开放战略布局，形成对外开放新体制，为“中国梦”经济列车激发新动力、打造新引擎。

## 因势而进：以供给侧结构性改革实现新跃升

日前出炉的2015年中国经济“成绩单”显示，在经济增速保持平稳的同时，一系列长期以来我们孜孜以求的结构性变化正在发生：

——第三产业撑起GDP“半壁江山”。去年我国第三产业增加值占GDP比重为50.5%，比上年提高2.4个百分点。在第二产业增速换挡之际，第三产业对经济增长发挥了“稳定器”作用，并成为稳就业的重要因素。

——消费保持两位数增长。去年全年最终消费支出对GDP贡献率为66.4%，比上年提高15.4个百分点，网购等新业态表现抢眼。随着供给侧结构性改革的推进，

消费将更好地发挥对增长的基础作用，为我国经济结构优化升级提供回旋余地和腾挪空间。

——创新对经济发展的贡献不断提升，突出表现在高新技术产业快速发展，对外贸易向价值链高端攀升，在出口整体下滑的局面下，机电产品出口逆势增长。

——区域经济协调性继续增强。2015年中、西部地区规模以上工业增加值比上年分别增长7.6%和7.8%，均快于东部地区。

亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健认为，从去年数据观察，中国经济总体趋稳，经济结构进一步优化，转型升级进一步加快，新的增长动力正在逐渐形成。

然而，冰冻三尺非一日之寒，水滴石穿需长久之功。过去长期积累的矛盾解决起来不可能一蹴而就。

专家提示，今年是“十三五”开局之年，做好经济工作对全面建成小康社会意义重大。我国经济总量已突破10万亿美元关口，经济运行惯性大、区域差异突出，要做好下一步结构调整可能会面临更多困难的准备。

习近平总书记1月29日在中共中央政治局第三十次集体学习时提出，推进结构性改革特别是供给侧结构性改革，是“十三五”的一个发展战略重点。要在适度扩大总需求的同时，着力推进供给侧结构性改革，重点是去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板，增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性，推动我国社会生产力水平实现整体跃升。

“去产能、去库存、去杠杆，可能会对眼前的增长产生一定压力。”庄健说，但通过创新与改革提高全要素生产率，将有利于中长期中国经济向着提质增效的方向发展。

(新华社北京2月1日电)

## 谁在干预司法？

中政委再次通报7起典型案例20人涉案

中央政法委日前公开通报7起领导干部干预司法活动、插手具体案件处理和司法机关内部人员过问案件的典型案件。7起典型案件涉案人员20人，其中，市委书记1人，律师2人，法院系统5人，检察院系统3人，公安系统9人。中央政法委要求，各级政法机关要持之以恒抓好“两个规定”的贯彻落实，着力破解记录、查处、通报、追责等关键环节的重点难点问题，发现一起，查处一起，通报一起，确保公正廉洁司法，提高司法公信力。

## 借口“保护外来投资者”市委书记干预司法

2012年11月3日晚，犯罪嫌疑人胡氏兄弟2人因故与受害人袁某发生争执，对袁某进行殴打，其中1人持水果刀将袁某捅死。案发后，益阳市赫山区公安分局以涉嫌故意伤害罪对两名犯罪嫌疑人立案侦查，并于2013年1月23日将该案移送益阳市赫山区检察院审查起诉。2013年8月1日，益阳市赫山区法院以故意伤害罪分别判处两名被告人有期徒刑五年、有期徒刑三年缓刑三年。后经查明，在该案办理过程中，时任益阳市委书记马勇收受被害人亲属贿赂，借口“保护外来投资者合法权益”，违法干预司法活动、插手具体案件处

理；益阳市多名政法干警和案件辩护律师违法帮助被告人减轻罪责，导致该案重罪轻判。目前，马勇因涉嫌滥用职权、受贿罪，被检察机关依法立案侦查。益阳市赫山区法院、检察院、资阳区公安分局、益阳市第一看守所等政法单位相关领导和办案责任人员以及胡氏兄弟辩护律师，因涉嫌徇私枉法罪、滥用职权罪、帮助伪造证据罪，被司法机关依法立案侦查。胡氏兄弟故意伤害案已进入再审纠错程序。

## 最高法院正处级审判员“说情打招呼”被开除公职

左红干预过问案件案。2014年1月至10月，最高人民法院审判监督庭原正处级审判员左红多次私下接触案件当事人及请托人，多次接受案件当事人及请托人的宴请

和所送财物，利用职务影响向下级法院审判执行人员介绍贿赂，为案件当事人说情打招呼，并将其他法官退回的贿赂款用于个人理财。目前，左红已被开除党籍、开除公职。

反渎职侵权局原副局长过问案件、通风报信被撤职

2015年6月至7月，山西省河津市检察院反渎职侵权局副局长王建立接受涉嫌合同诈骗犯罪案件嫌疑人晋某的亲属请托，违反规定打探案情、通风报信，泄露检察工作秘密，严重干扰河津市检察院对晋某决定采取逮捕强制措施。目前，王建立已受到留党察看、行政撤职处分。

两公安民警干预案件被撤职

2015年5月22日晚，天津市公安局西青公安分局杨柳青镇东派出所在办理戴某涉嫌吸毒案件时，西青分局民警宋广众受朋友之托，联系曾担任过杨柳青镇东派出所副所长的朱国栋帮忙，打探案情，疏通关系。目前，宋广众、朱国栋均已受到留党察看、行政撤职处分。

## 公安局副局长收受贿赂干预司法被移交司法机关

陕西省西安市公安局长党委委员、副局长王安群担任西安市公安局长党委委员、副局长期间，于2008年7月受陕西某实业有限公司法人代表请托，要求西安市公安局长雁塔分局对该公司下属物业公司保安被砍伤尽快以刑事案件立案查处，案件告破后收受请托人贿赂；2012年12月至

2013年6月收受陕西某投资有限公司实际控制人的贿赂，干预西安市公安局长雁塔分局民警宋广众受朋友之托，联系曾担任过杨柳青镇东派出所副所长的朱国栋帮忙，打探案情，疏通关系。目前，王安群已被开除党籍、开除公职。其涉嫌犯罪问题，已移交司法机关处理。

## 副院长打“关照电话”被诫勉谈话

2014年10月至2015年7月，四川省自贡市贡井区法院在审理陈某涉嫌非法经营案期间，与陈某有亲戚关系的自贡市中级法院刑事审判第二庭副庭长邓维聰向该院有关领导打电话，希望在处理该案时对陈某予以关照。目前，邓维聰已受到诫勉谈话、通报批评处理。

## 两公安民警过问案件被禁闭

2015年11月，邵东县公安局打击赌博专案组在办理李某开设赌场案过程中，该县公安局民警陈新春、曾小山分别找办案民警打招呼，要求关照涉案犯罪嫌疑人，遭到办案民警拒绝。目前，陈新春、曾小山已被纪检监察部门立案调查，并分别被禁闭7天和4天。

(新华社北京2月1日电)

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810505 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

海口发行站

经营站

儋州

澄迈

国贸站

白龙站

昌江

陵水

琼山站

新华站

东方

琼中

65306703 新华南路7号海南日报大院

65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

13005018185

13907518031

68553522 国贸北路国安大厦1308房

66110882 新华南路7号海南日报大院

18080921554

13976540073

65881361 红城湖路怡田公寓1001房

秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

18080922039

13976065704

市具代理商

儋州 18876859611 临高 18608965613 三亚 13976599920 乐东 13807540298

昌江 18808921554 文昌 13307616119 琼海 18976113800

琼中 13907518031 万宁 13976051800 定安 13907501800 屯昌 13907518031

文昌 18876596113 五指山 18689861608 文昌 13307616119 万宁 13976065704

陵水 13647540073 万宁 13976065704 陵水 13647540073 万宁 13976065704

文昌 18976540073 万宁 13976065704 文昌 13307616119 万宁 13976065704

文昌 18976540073 万宁 13976065